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CORRIGE
SCIENCES PHYSIQUES

PROBLEME 1 : ETUDE D’UN BARRAGE HYDRAULIQUE (5,5 points)
Questions Réponses attendues Bareme
1.1 - Mécanique des fluides
111 - Qy = V/t = 70.10%3600 = 19,4 m*/s 0,5+0,25
11.2 - Vo, = QS =19,4/1,8 =11 m/s 0,5
1.1.3 - Py =Px=1,00.10° Pa 0,25
114 - vi=0 0,25
11.5 - Wi, =0 caril n'y a pas de pompe dans la conduite entre 1 et 2 0,5+0,25
11.6 - Ji2=0 0,5
1.1.7 - P, =1.10° + 1000 x 9,8 x 700 - 1000 x 11%/2 = 69.10° Pa 1
1.2 - Electricité
1.21 - f=1/0,020 = 50 Hz 0,5
1.2.2 - n=flp=50/7 =71 tr/s = 429 tr/min 0,5
1,2.3 - U =14,5.103A/2 = 10,3 kV 0,5
PROBLEME 2 : ETUDE DE TROIS ELEMENTS DE SECURITE
DANS UNE VOITURE (14,5 points)
2.1 - Modélisation du fonctionnement d’un airbag (électricité)
211 - Régime transitoire de 0 a 5 ns - ~Régime permanent aprés 5 ns 0,5 + 0,25
21.2 - La courbe (b) représente u.(t) car u.(0) = 0 la courbe (a) représente i.(t) 0.5 +0.5
2453 - Us=E=5V ; I[=0A T 0,5+0,5
2.1.4 - 1 =1ns Cette valeur est trés petite par rapport a la durée d'un choc. 0.5+ 0,26
2.2 - Evolution de |a pression d’un pneu (thermodynamique)
2211 - Isochore car le volume du pneu reste constant 0,25+ 0,25
2.21.2 - P, = Py ToT; 0,5
2213 - P, =2,0.10° x 330/300 = 2,2.10° Pa 0,5
2.22- P's =2,0.10° x 300/330 = 1,8.10° Pa 0,5
2.2c8(€ tmax = 6,0.10° x 300/2,0.10° = 900 K soit 627 °C 0,5
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2.3 - Etude simplifiée d’un turbo compresseur (thermodynamique)

]

2.31- | n=PaVs/RTa=1.10°x2.10%8,32 x 300 = 0,08 mol 0,25
Va = Va.(Pa/Pa) 1 =210 x (1.10%7.10%)* = 0,5.10° m® ; 0,5
Ty = 4,.31104K 0,25
Ve =1,210¢m* 0,25
23.2- |P.=7,010"Pa 0,25
Vp=4,510°m® 0,25
Py =1,0.10° Pa 0,25
To =6,810°K 0,25
WAB = n.Cv(TB“TA) 23,8102J 0,5
QAB =0 0,25
Wge = -n.R(T¢ — Te) = - 4,310% J 0,5
233 Qge = N.Cp(Te = Te) = 1,5 kJ 0,5
i Wep = n.Cy(Tp - Te) =- 107 J 0,5
Qep =0 0,25
Wpa = -N.R(Ta—Tp) =2,5.10° J 0,5
Qoa = N.Cp(Ta—-Tp) = - 8,8.10% J 0,5
2.3.4- |\Wii=-6510%:Qi=65:10"4. 0,25 + 0,25
235- |AU=0 0,25
2.3.6 - Le cycle est moteur car W < 0. 0,25+ 0,25
2.3.7.1 - | Wpa=0,8Wpa=08x250=2010%J. 0,25
fi= o WIDA = ____2_00_ = 2 i = e - 9
0.3 725 |aTea=iTh o 676 308 x8.32 3,80.10% J soit # = 380 - 273 =107 °C. | 0,5+ 0,25
2.3.7.3 - T'a >> Ta. 0,25
2.3.7.4 - | Le refroidissement ne s’est pas effectué correctement. 0,25
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